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ANFRAGE 
 
des Abgeordneten Mölzer 
und weiterer Abgeordneter  
an den Bundesminister für Inneres 
betreffend die Planstellen der Polizei Kärnten 
 
 
In diversen Medienberichten wird kolportiert, dass in Kärnten ein Mangel an 
Planstellen für Polizei-Beamte, nachfolgend auch als Polizisten bezeichnet, 
vorherrscht. Dieser Mangel soll sich in den kommenden Jahren noch verschärfen, 
weil zahlreiche Pensionierungen bevorstehen. Ein Beispiel ist hierbei Villach, wo sich 
laut einem Bericht der Kärntner Woche vom 22.9.2016 ein Viertel der Polizisten in 
den kommenden zwei Jahren in die Pension verabschieden wird. Zudem gibt es 
auch Meldungen, wonach in Polizeiinspektionen formell die erforderlichen Planstellen 
besetzt sind, aber ein Teil der zugeteilten Beamten einer anderen Einheit unterstellt 
sind und somit nicht im vollen Ausmaß im Dienstrad der jeweiligen Polizeiinspektion 
berücksichtigt werden können. Dieser Umstand sorgt u.a. für Überstunden und 
Personalengpässen. 
 
 
In diesem Zusammenhang richten die unterfertigten Abgeordneten an den 
Bundesminister für Inneres folgende  
 

Anfrage 
 

1. Wie viele Polizei-Beamte sind mit Stichtag 01.November 2016 in Kärnten 
dienstzugeteilt? 

2. Wie viele der in Kärnten mit Stichtag 01.November 2016 dienstzugeteilten 
Polizisten sind im Innendienst? 

3. Wie viele der in Kärnten mit Stichtag 01.November 2016 dienstzugeteilten 
Polizisten sind im Außendienst? 

4. Wie viele der in Kärnten mit Stichtag 01.November 2016  dienstzugeteilten 
Polizisten verrichten in den einzelnen politischen Bezirken ihren Dienst 
gegliedert nach Innen- und Außendienst?  

5. Wie viele der in Kärnten mit Stichtag 01.November 2016  dienstzugeteilten 
Polizisten verrichten, gegliedert nach den einzelnen Inspektionen, Innen- und 
Außendienst sowie der Zuteilung zu anderen Einheiten (z.B. EKO Cobra, 
Diensthundeführer etc.), in Polizeiinspektionen ihren Dienst?  

6. Wie viele der in Kärnten mit Stichtag 01.November 2016 dienstzugeteilten 
Polizisten sind der Kripo zugeteilt? 
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7. Wie viele der in Kärnten mit Stichtag 01.November 2016 dienstzugeteilten 
Polizisten sind dem Polizeianhaltezentrum zugeteilt? 

8. Wie viele der in Kärnten mit Stichtag 01.November 2016 dienstzugeteilten 
Polizisten sind mit Stichtag 01. November 2016 in Karenz? 

9. Wie viele der in Kärnten dienstzugeteilten Polizisten, welche mit Stichtag 01. 
November 2016 in Karenz sind, waren gegliedert nach politischen Bezirken im 
Außendienst?  

10. Wie viele der in Kärnten dienstzugeteilten Polizisten, welche mit Stichtag 01. 
November 2016 in Karenz sind, waren gegliedert nach politischen Bezirken im 
Innendienst? 

11. Plant Ihr Ressort die freien Planstellen, welche durch Pensionierungen in den 
kommenden fünf Jahren in Kärnten entstehen werden, lückenlos 
nachzubesetzen?  

12. Plant Ihr Ressort die Anzahl an Planstellen für Polizei-Beamte in Kärnten in 
den Jahren bis 2020 zu erhöhen? 

13. Wenn ja, um wie viele Planstellen handelt es sich?  
14. Wenn ja, welche Erhöhungen sollen in welchem Jahr vollzogen werden? 
15. Wie viele Polizei-Beamte waren mit Stichtag 01.Jänner 2014 in Kärnten 

dienstzugeteilt? 
16. Wie viele Polizei-Beamte waren mit Stichtag 01.Jänner 2015 in Kärnten 

dienstzugeteilt? 
17. Wie viele Polizei-Beamte waren mit Stichtag 01.Jänner 2016 in Kärnten 

dienstzugeteilt? 
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